
Ata da 7ª Sessão Ordinária – do Primeiro   

Ano Legislativo da Oitava Legislatura 2025 

 

Reuniram-se aos dias dezesseis (16) de Abril de dois mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, no 

prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, nº 01, centro de 

Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, presentes os 

seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); Francisco Alisson da Saúde 

(PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); 

Alberth Sullyvan Silva Moreira(PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton 

Nunes Araújo (PP); José Pereira de Araújo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento 

(PSDB); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria 

Madalena Araújo (UNIÃO); Eronilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz 

Silva (PP). Pediu que a 1ª Secretária fizesse a ausência dos vereadores, que foram: Antônio 

Pontes de Oliveira (PDT) e José Pereira de Araújo Filho (PDT); A Presidente desejou bom dia, 

agradeceu a presença de todos. Constatado o número legal do quórum declarou aberta a 7º 

Sessão ordinária, em ato continuo convidou o Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) para leitura 

da bíblia. Fez a leitura do SALMO 122. Dando continuidade, a Presidente colocou em votação a 

ata da 6ª sessão ordinária. Que foi aprovada unanimidade. Em seguida, a Presidente solicitou a 

1ª Secretária que realizasse a leitura da pauta: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 04/2025 :dispõe 

sobre a denominação da unidade escolar localizada no povoado 13 de outubro (portão da Cikel), 

no município de Buriticupu/MA; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 05/2025 - Dispõe sobre a 

concessão de auxilio-fardamento aos servidores públicos municipais de Buriticupu/MA, e dá 

outras providencias; Indicação Nº 41/2025- Solicita ao Executivo Municipal reforma da praça do 

residencial Eco Buriti, com troca de bancos, iluminação e instalação de escorregadores e 

balanços, revitalização da quadra de areia, bem como a construção da cobertura para o ponto 

de ônibus escolar. Autor: Nilton Lopes (CIDADANIA); Indicação Nº 42/2025 : Solicita ao 

Executivo Municipal construção de uma quadra poliesportiva no residencial Eco Buriti. 

Autor: Nilton Lopes (CIDADANIA); Indicação Nº 43/2025:  solicita ao Executivo Municipal 

contratação de médico especialista em neuropediatria para atendimento na rede pública 

municipal de saúde. Autor:  Nazaré Luz (PP); Indicação Nº 44/2025 - solicita ao Executivo 

Municipal a revitalização, limpeza e roço da praça Maria de Fátima, situada na Vila Cajueiro. 

Autor:  Nazaré Luz (PP); Indicação Nº 45/2025- Solicita ao Executivo Estadual Governador Carlos 

Brandão, a implantação do corpo de bombeiros no município de Buriticupu. Autor Allisson 

Araujo (PSDB); Indicação Nº 46/2025: Solicita ao Executivo Municipal reformas gerais nas 

escolas municipais dos povoados: Trilha do Aeroporto; Vila Fundão; Quentinha; Vila Cajueiro; 

Vila São Francisco; Triangulo de Prata e São Francisco da Cikel, todas na zona rural. Autor: Neta 

do Segundo (PRD); Indicação Nº 47/2025  : Solicita Ao Executivo Municipal A Construção De Um 

Mercado Público Municipal No Povoado Segundo Núcleo. Autor: Neta do Segundo (PRD); 

Indicação Nº 48/2025  : solicita ao Executivo Municipal seja construída uma creche em segundo 

núcleo, neste município. Autor: Neta do Segundo (PRD); Indicação Nº 49/2025  : solicita ao 

Executivo Municipal a recuperação da estrada que a sede do município ao povoado Trilha do 

Aeroporto. Autor: Everton Araujo (PP); Indicação Nº 50/2025 : solicita ao Executivo Municipal 

a construção de pista para a prática de caminhada e corrida na vila Ceci as margens da br-222, 

no povoado segundo núcleo. Autor: Ceci (PL). Dando continuidade a Presidente deu inicio ao 

pequeno expediente franqueando a palavra ao vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Que iniciou 
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cumprimentando a mesa Direta, os colegas vereadores e a todos os presentes na galeria. 

Continuou defendendo suas indicações de Nº 041/2025, que solicita ao Executivo Municipal a 

reforma da Praça do residencial Eco Buriti, com troca de bancos, iluminações e instalação de 

escorregadores e balanços e revitalização de quadra de areia e de uma cobertura do ponto de 

ônibus. Disse que foi procurado por alguns moradores para solucionar os problemas da única 

praça do residencial. É importante a comunidade de um local para lazer familiar. E que foi 

procurado pelos alunos, pois nesse período chuvoso ficam esperando o ônibus no ponto muitas 

vezes na chuva, por isso se faz necessário a construção do ponto de ônibus na praça a ser 

revitalizada.  Continuou defendendo sua outra indicação de Nº042/2025, que solicita ao 

Executivo Municipal a construção de uma quadra poliesportiva no Residencial Eco Buriti. 

Pontuou que como morador do residencial Eco Buriti conhece das necessidades do local, e que 

muitas das crianças brincam na rua por não ter onde brincar e é perigoso ocorrer acidentes e 

com a construção da quadra essas crianças terão onde praticar esportes seguros.  Finalizou 

agradecendo a todos.  Em seguida, a Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para o uso da 

palavra. Que iniciou cumprimentando a todos os presentes. a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores e as pessoas que assistem pelas redes sociais. Continuou falando da sua indicação 

Nº 50/2025 que solicita ao Executivo Municipal que seja construída uma pista exclusiva para 

caminhada no povoado Segundo Núcleo ao lado da BR222. Pois a comunidade gosta de se 

exercitar fazendo caminha e é importante para saúde e precisam de um local apropriado. Reforça 

não é a primeira vez que faz o pedido. Mas que continuará fazendo a indicação até conseguir. 

Parabenizou seus colegas vereadores pelas indicações e que são sempre bem vindas. Pontuou 

que fez esse ano de 2025 a indicação da construção da creche no povoado Segundo núcleo. 

Finalizou agradecendo pela oportunidade. Dando continuidade, a Presidente convidou o 

Vereador Ely Josélio (PRD) para o uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a mesa Diretora, 

os colegas vereadores e todos os presentes na galeria. Pontuou que foi provocado a fazer um 

requerimento de forma verbal. Pois não teve tempo hábil para protocolar a indicação. Que se 

refere ao poço do povoado Segundo Núcleo (Vila Diamantina). Que se junta na causa com as 

Vereadoras Neta do Segundo (PRD) e Ceci (PL) que são da região em questão, afinal de contas 

estão juntos para procurar melhorias não só para o povoado Segundo Núcleo e sim para todo o 

município de Buriticupu. Pediu ao Executivo Municipal para que o poço volte a funcionar, pois já 

faz mais de 30 dias que não funciona e água é essencial para tudo. Acredita na sensibilidade do 

Prefeito Municipal irá solucionar esse problema no menor tempo possível, pois tem causado 

muitos transtornos a comunidade de Segundo Núcleo. Pontuou que obteve 30 votos no povoado 

Segundo Núcleo e mesmo se não tivesse obtido nenhum é atribuição dele defender os interesses 

dos munícipes. Finalizou agradecendo a atenção.  Em seguida, a Presidente finalizou o pequeno 

expediente e declarou aberto o grande expediente. Em ato continuo, franqueou a palavra ao 

vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) para fazer o uso da palavra. Que iniciou cumprimentando 

novamente a todos os presentes. Pediu que fosse feito dois registros. Começou parabenizando 

o Conselho Municipal de Saúde de Buriticupu junto com a Secretaria de Saúde representado pela 

Secretária Cristiane Piancó pela primeira Conferencia Municipal de Saúde do Trabalhador do 

município de Buriticupu que foi realizada no dia 10 de abril no auditório da Igreja Assembleia de 

Deus do Templo Central, onde a sociedade civil, o poder público, os trabalhadores discutiram a 

saúde dos trabalhadores, pela primeira vez na história do município de Buriticupu em uma 

conferência municipal. Que ele junto com Vereadores Netinho da Vovó (PP) e Nazaré Luz (PP) 

como membros da Comissão de Saúde, Educação e assistência Social estiverem na conferencia 



representando a casa Legislativa Municipal. Que foi um momento muito importante não só para 

os trabalhadores da rede pública municipal, mas também para os trabalhadores da rede privada. 

Continuou com segundo registro que foi sobre a CARAVANA FOME E SEDE DE JUSTIÇA, realizada 

pela Senadora Eliziane Gama com apoio da Prefeitura Municipal de Buriticupu e da Deputada 

Edna Silva. Onde foram oferecidos muitos serviços à população de Buriticupu. Parabenizou toda 

equipe municipal de saúde, a Senadora Eliziane Gama, O Prefeito Municipal, a Deputada Edina 

Silva e todos os voluntários que fizeram parte da Caravana Fome e Sede de Justiça. Comentou 

sobre a importância da Audiência Pública que ocorreu no dia 11 de abril na câmara Municipal de 

Buriticupu e que a Senadora Eliziane Gama deixou uma Emenda Parlamentar de um milhão de 

reais no qual ajudará nos projetos para sanar as voçorocas. Finalizou agradecendo. Dando 

continuidade, a Presidente convidou a Vereadora Nazaré Luz (PP) para o uso da palavra. Que 

iniciou com bom dia a todos. Cumprimentou a Mesa Diretora, os colegas Vereadores e todos da 

galeria e os que acompanham pelas redes sociais. Continua falando das suas duas indicações. A 

primeira indicação de Nº 44/2025, que solicita ao Executivo Municipal a revitalização da praça 

Maria de Fátima na Vila Cajueiro, próxima do bairro Vila dos Professores. Pois precisa passar por 

reparos para trazer um espaço para o lazer da Vila Cajueiro. Continuou defendendo sua indicação 

de Nº 043/2025, que solicita ao Executivo Municipal contratação de médico especialista em 

neuropediatria para atendimento na rede pública municipal de saúde, pois é de extrema 

necessidade para as crianças de Buriticupu. Fez um resumo das necessidades inerentes ao 

neuropediatra. Reforçou que já conversou com a Secretária de Saúde da necessidade do medico 

neuropediatra para atender no centro de especialidade. Comentou sobre a Conferencia 

Municipal de Saúde do Trabalhador do município de Buriticupu que foi realizada no dia 10 de 

abril no auditório da Igreja Assembleia de Deus do Templo Central. Que tratou de um assunto 

muito importante, que foi a saúde dos trabalhadores. Parabenizou a Secretaria de Saúde 

Cristiane Piancó e o Conselho Municipal de Saúde de Buriticupu pela realização da Conferencia. 

Comentou também sobre a CARAVANA FOME E SEDE DE JUSTIÇA, realizada pela Senadora 

Eliziane Gama com apoio da Prefeitura Municipal de Buriticupu e da Deputada Edna Silva e 

parabenizou todos os envolvidos no trabalho. Finalizou agradecendo a atenção de todos os 

presentes. O vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) pediu uma ressalva, que foi sobre sua fala na 

6ª sessão Ordinária, onde ela fala: Pede ao Prefeito municipal e a secretaria de Saúde Cristiane 

que faça a contratação de um neuropediatra para que seja ofertado esse atendimento no Centro 

de especialidade ou na APAE. Registrou que também fez o pedido do neuropediatra e finalizou 

parabenizando a vereadora Nazaré Luz (PP) pela indicação.  Em ato continuo, a Presidente 

franqueou a palavra a Vereadora Madalena (UNIÃO). Que iniciou cumprimentando a todos os 

presentes. a Mesa Diretora e os colegas vereadores. Começou relatando um problema seria que 

atinge o povoado Faísa. Que é a falta de água. Fez um apelo ao Secretario da SAAE e toda equipe 

que retorne até ao povoado para dar um parecer sobre a situação do poço da creche. O povoado 

Faísa já está a mais de 45 dias sem água. Pediu ao presidente do SAAE que sobre a viabilidade 

de interligar o poço da Vila Fortaleza II ao poço da creche. Pois a demanda do poço da Vila 

Fortaleza II é pequena e entende que daria para fazer a interligação dos canos dos dois poços 

para solucionar o problema no povoado. Pontuou que o poço do Brejo velho também está com 

problema e requer solução. Reforçou seu pedido na reabertura das UBS da Faísa e da Cikel que 

continuam sem funcionar. Comentou sobre a indicação de Nº 043/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal contratação de médico especialista em neuropediatria, feita pela Vereadora Nazaré 

Luz (PP), pois é de suma importância para o município de Buriticupu e toda região. Fez uma 



solicitação verbal sobre o roço do campo de futebol da Faísa no mês seguinte, pois haverá um 

campeonato de futebol na festa da abobora que ocorrerá no povoado. Finalizou agradecendo a 

todos. Dando continuidade, a Presidente convidou a vereadora Neta do Segundo (PRD) para o 

uso da palavra. Que iniciou agradecendo a Deus pela vida. Cumprimentou a Mesa Diretora, os 

colegas Vereadores e todos os presentes na galeria. Parabenizou todas as indicações feitas por 

seus colegas vereadores, que são todos bem vindas a casa Legislativa, pois são todas para o povo. 

Continuou defendendo sua indicação de Nº 46/2025, que solicita ao Executivo Municipal 

reformas gerais nas escolas municipais dos povoados: Trilha do Aeroporto; Vila Fundão; 

Quentinha; Vila Cajueiro; Vila São Francisco; Triangulo de Prata e São Francisco da Cikel, todas 

na zona rural. Que todos necessitam passar por essas reformas. Continuou defendendo sua outra 

indicação de Nº 47/2025, que solicita ao Executivo Municipal a construção de um Mercado 

Público Municipal no Povoado Segundo Núcleo e sua outra indicação é de Nº 48/2025, 

que solicita ao Executivo Municipal seja construída uma creche em Segundo Núcleo, neste 

município, pois tem muitas mães que tem crianças pequenas que necessitam de um lugar 

apropriado para deixar suas crianças para conseguir trabalhar. Parabenizou o Prefeito Municipal 

João Carlos por ter visitado as zonas rurais do município vendo a realidade. Se reportou ao 

Vereador Ely Josélio (PRD) sobre sua indicação verbal na solução do problema do poço do 

povoado Segundo Núcleo e que cada indicação feita a casa Legislativa é sinal que o povo está 

precisando e que juntos os vereadores são mais fortes. Esclareceu que sobre a bomba, o 

Presidente do SAAE, Vitor Misquici fez a retirada da bomba d’água e já está sendo consertada.  

Comentou sobre o pedido da Vereadora Madalena (UNIÃO) sobre o poço do Brejo velho e que 

também já foi repassado o problema ao Presidente do SAAE. O vereador Ely Josélio (PRD) pediu 

a parte que foi concedida. Disse que fica feliz que a situação já está sendo resolvida pelo 

Secretário Vitor Misquici e que já está esclarecido. A Vereadora Neta do Segundo (PRD) 

continuou dizendo que a união de todos os vereadores por um município melhor é o que é 

importante. Entende haver uma hierarquia no que diz respeito as indicações e que deve ser 

respeitada.  Que a busca por melhorias para população é dever e compromisso deles como 

parlamentares. Finalizou agradecendo a todos pela oportunidade.  Em seguida, a Presidente 

convidou o Vereador Léo Lando (PSDB) para o uso da palavra. O mesmo cumprimentou a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores e todos que acompanham da galeria e pelas redes sociais. 

Relatou que já iniciaram as recuperações das estradas vicinais. Trecho entre a Quarta vicinal e 

Sexta Vicinal, a estrada que da acesso ao povoado Cikel, Lagoa Azul, e o Prefeito Municipal não 

para de fazer melhorias mesmo ainda estando no período chuvoso. Comentou sobre o PROJETO 

DE LEI EXECUTIVO Nº 04/2025, que dispõe sobre a denominação da unidade escolar localizada 

no povoado 13 de outubro (portão da Cikel), no município de Buriticupu que será de uma escola 

que logo será inaugurada e que o nome foi bem escolhido por se de uma moradora do povoado. 

Parabenizou o governo pelo PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 05/2025, que dispõe sobre a 

concessão de auxilio-fardamento aos servidores públicos municipais de Buriticupu. É um projeto 

muito importante, pois identificará nas repartições públicas seus funcionários. Parabenizou a 

Deputada Edina Silva e o a prefeitura Municipal pela entrega de peixes por causa da semana 

santa. Muitas famílias carentes não teriam como comprar. Vereadora Neta do Segundo pediu a 

parte, que foi concedida. Parabenizou a Deputada Edna Silva, Prefeito João Carlos e a secretaria 

de assistência social Aurea Flor pela entrega dos peixes no povoado Segundo Núcleo e foi muito 

importante para as famílias carentes. Devolveu a palavra a vereador Leo Lando (PSDB). Finalizou 

pedindo que a união permaneça entre os vereadores na busca por melhorias para população de 
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Buriticupu. Dando continuidade, a Presidente convidou o Vereador Alberth Sullyvan (PL) para o 

uso da palavra. Que iniciou agradecendo a Deus o dom da vida. cumprimentou a Mesa Diretora, 

os colegas Vereadores e todos que acompanham na galeria. Parabenizou todos os vereadores 

por suas indicações apresentadas na presente sessão, e citou a indicação feita pelos vereadores 

Nilton Lopes (CIDADANIA) e Nazaré Luz (PP) sobre a contratação de um neuropediatra que é de 

extrema importância para o município. Reforçou seu pedido novamente sobre o funcionamento 

das UBS que ainda não estão funcionando, como a do Povoado Segundo Núcleo. Disse ser 

vergonhoso ainda não estarem funcionando depois de quase cinco meses fechado, e que a 

comunidade precisa dos serviços essenciais. Pontuou que os munícipes não tem apenas um 

vereador, e que os vereadores são representante de toda população e conforme as necessidades 

serão todos procurados para solução dos problemas. Pediu ao Prefeito Municipal que veja a 

situação com apreço e faça a reabertura em caráter de urgência as UBS dos povoados Segundo 

Núcleo, Faísa e Cikel que se encontram fechadas. Vereador Leo Lando (PSDB) pediu a parte e lhe 

foi concedida; esclareceu que esteve com a Secretária de Saúde Cristiane Piancó e ela afirmou 

que as UBS que na semana seguinte serão abertas, as do Segundo Núcleo, Faísa e Brejinho, 

finalizou e devolveu a parte. Dando continuidade, o Vereador Alberth Sullyvan (PL), fez uma 

ressalva sobre a Escola U I PROFESSORA JUVENILIA SOARES SOUSA, no qual recebeu uma 

denuncia que a empresa responsável pela reforma abandonou a obra por falta de pagamento da 

gestão Municipal. Pede que o Ministério Público investigue o caso e que o Gestor Municipal 

solucione o problema da escola com urgência, pois os alunos estão sendo prejudicados. Finalizou 

agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente convidou o vereador Ely Josélio (PRD) para o 

uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a todos os presentes, a Mesa Diretora e os seus 

Pares. Pontou ter ouvido atentamente a oratória dos colegas vereadores e disse que discorda 

em partes da Vereadora Neta do Segundo, pois não existe hierarquia entre os Parlamentares, 

todos têm o mesmos deveres e obrigações e concordou em relação a vida pessoal não ser 

interesse do município e quando se leva a vida pessoal a tribuna ela é apequenada e que essa 

não é uma prerrogativa parlamentar. Fez menção a fala do Vereador Leo Lando sobre a atuação 

da oposição na Casa, disse concordar, pois se não houver criticas não haverá acertos. Citou o que 

dizia Nelson Rodrigues “toda unanimidade é burra”. Quem pensa com unanimidade não precisa 

pensar.  De forma que é coerente que a oposição faz parte do sistema nesse e em qualquer 

parlamento. Isso se chama democracia. Finalizou agradecendo. Em seguida a Presidente 

encerrou o grande expediente. Em ato continuou pediu que a 1ª Secretaria como Relatora da 

Comissão fizesse a apresentação dos pareceres dos projetos de Nº PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 04/2025 e o PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 05/2025. Em ato continuou a Presidente colocou 

em votação o parecer do Projeto de lei do Executivo 04/2025, que dispõe sobre a denominação 

da unidade escolar localizada no povoado 13 de outubro (portão da Cikel), no município de 

Buriticupu/MA. Que foi aprovado por unanimidade. Em ato continuo, a Presidente colocou em 

votação o parecer do PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 05/2025, que dispõe sobre a concessão de 

auxilio-fardamento aos servidores públicos municipais de Buriticupu/MA. Que foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. Dando continuidade, a Presidente colocou em votação o Projeto de 

lei do Executivo 04/2025, que dispõe sobre a denominação da unidade escolar localizada no 

povoado 13 de outubro (portão da Cikel), no município de Buriticupu/MA. Que foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. Em ato continuo colocou em votação o PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 05/2025, que dispõe sobre a concessão de auxilio-fardamento aos servidores públicos 

municipais de Buriticupu/MA. Que foi aprovado por unanimidade. A Presidente agradeceu a 
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presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão e 

ordenou que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


